

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.
 Vidéken: " 8 K., " 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint,
 az udvarban hátul.

TÁVIRATOK.

Lakoma Berzeviczy tiszteletére.

Budapest, június 19. A VIII. kerületi Józsefvárosi kör, mint minden évben, az idén is megtartja szokásos lakomáját dr. Berzeviczy Albert, a kerület orsz. képviselője tiszteletére. A vacsora e hó 20-án, kedden este fél 9 órakor lesz a Margitsziget felső vendéglőjében.

A józsefvárosi református lelkész beiktatása.

Budapest, június 19. Vasárnap délelőtt ünnepies módon ment végbe a budapest-józsefvárosi református lelkészi állásra megválasztott Szabó Aladár dr. beiktatása, a Kálmántéri ev. ref. templomban, amely erre az alkalomra színültig megtelt érdeklődő közönséggel. Képviselve volt az ünnepiességen az egyház lelkészi és felügyelői kara, a skót református missió, a gondnoki kar. Ott voltak: Hegedűs Sándor v. b. t. t. egyházi gondnok, Baksay Sándor püspök, György Endre, Kovácsy Sándor, továbbá: Karap Ferenc, Mezey Albert, Szabó Albert kuriai bírák, Némethy Károly miniszteri tanácsos, Sigray Pál fővárosi bizottsági tag stb. A beiktatás szertartását Mády Lajos geszti ref. esperes végezte, az urasztalánál magasröptű beszédet intézve az új lelkészhez. Ezt a gyülekezet egyházi éneke követte, amely után Szabó Aladár, az új lelkész fölment a szószékre s elmondotta a beköszöntő egyházi beszédét, amelynek alapjául Máté evangéliumának IV. 23. verse szolgált: „Elmenvén Jézus, tanította és gyógyította a népeket.” A beszéd igen nagy hatást tett a hivekre.

Koszoruk József főherceg ravatalára.

Budapest, június 19. A székes főváros hatósága három méternyi átméretű pompás koszorút küldött vasárnap délelőtt a ravatalra. A koszorú palmaágakból, ciprosból, babérból és más délszaki növényekből van összeállítva. A főváros színeit viselő szalagon arany szálakból varrott következő fölirat van: József cs. és kir. főherceg Ő felségének — Budapest székes fővárosi közönsége. Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegyei koszorúja másfél méternyi átméretű s pompás örökzöld növényekből és virágokból van készítve. A vármegyei színű szalagok fölírata: József főherceg Ő felségének — Pest-Pilis-Solt Kiskun vármegyei törvényhatósága.

József főherceg halála.

A király a ravatalnál.

Budapest, június 19.

József főherceg immár a Szent István templom hajójában nyugszik. Ravatalát déz-

növények, a kandaláberek s gyertyák sokasága veszi körül. A ravatal jobb oldalán az arclére testőrség s a magyar testőrség állt őrséget, mellettük jobbra és balra 4—4 nemes testőr állt.

A halottat reggel nyolc óra előtt Kanter Károly apát udvari plébános beszentelte s utána kinyitották a templomot a nagyközönség számára. A siklótól a templomig vezető uton Erőssy Oszkár százados vezetése alatt az első honvédszázados vezetés alatt az első honvédszázados állt sorfalat. A közönség körüljárva a ravatalt, a főkapun távozott. A megszámlálhatatlan koszorú a templom udvarán helyezték el s a koporsón csak a főhercegi család koszorúja és Klotild főherceg asszony rózsákból kötött csokra van. Délelőtt 10 óra felé óriási tömegben tódult a közönség a templom felé, úgy, hogy Mátyás Hugó rendőrtanácsos, Beniczky Tamás és Schmidt Ede felügyelő a roppant nagy számban kivonult rendőrökkel alig tudták a rendet fentartani. A sikló tulzsfoltan minden perében közlekedett s ott oly tovakodás volt, hogy külön rendőri kirendeltségre volt szükség.

A templomban reggel nyolc órától minden félórán csendes misék voltak, melyeket Kanter Károly apát, Demény Dezső udvari káplán, Bruha Sebestyén kapucinus főnök, Schmidt, Wiedermann, Ambermann és Firtinger Jakab hitoktatók mondottak. Tizenegy órakor a palotába érkezett Klotild főhercegasszony, Mária Dorottya és Erzsébet főhercegnők Holdházi Mária társalkodónő kíséretében. A fenségek mély gyászba öltözve az oratóriumba mentek, a hol misét hallgattak.

E közben a közönség folyton s mind nagyobb arányban érkezett a ravatal megtekintésére. Kévéssel negyed 12 óra előtt a 86-ik gyalogezred legénysége, mely a várőrségi szolgálatot teljesítette, fegyverben állt, s nemsokára dobpergés jelezte a király érkezését. Ő felsége fogadására megjelentek: József Agost főherceg fiával József Ferenc főherceggel, Apponyi Lajos magyarországi udvarnaggyal, Galle Antal várkapitánnyal, Kanter Károly apát udvari plébánossal, Demény Dezső udvari káplánnal. Amint Ő felsége megérkezett, első sorban József Agost főherceghez lépett, megölelte s 2-szer megcsókolta. Majd Kanter apáthoz fordult, a kihez ezeket a szavakat intézte:

„Szomorú esetre jöttem. A sok szenvedés után mégis bekövetkezett!”
 Ő felsége ezután visszavonult lakosztályába.

Hétfőn reggel a főherceg koporsóját Kanter apát újra beszenteli, s 8 órától kezdve a közönség 12-ig megtekintheti a ravatalt. Misét mondanak az udvari plébánoson kívül Demény Dezső udvari káplán, fél 10-kor, Radnay Farkas besztercebányai püspök, 10 órakor, dr. Kohl Ohedárd fölszentelt püspök, azután Medics Nándor, a laterista rendház főnöke. Tizenkét órakor a templomot bezárják, s oda már senkit nem bocsátanak a 4 órakor tartandó beszentelésig.

Az engesztelő szentmise áldozatot mint már említettük, kedden tartják meg. A főhercegi család elhatározásából a rekviem 10 órakor lesz.

Megemlítjük itt, hogy Klotild főhercegasszony, Erzsébet Henriette és Margit főhercegnők ma reggel 9 órakor érkeztek meg Kelenföldre a rendes kísérettel s onnan udvari fogatban érkeztek meg az új főhercegi palotába.

Ferdinánd bolgár fejedelem ma este 7 órakor érkezett meg külön vonaton a keleti pályaudvaron a fővárosba. Kíséretében voltak Fleismann titkos tanácsos, Markow tábornok hadsegéd, báró Ebner istállómeister, Stojanov szárnysegéd, Jostow parancsörtsz. Diszszolgálatra a fejedelem mellé báró Leithner vezérőrnagyot rendelték ki. A fejedelem a királyi palota új szárnyának első emeletén szállt meg kíséretével egyetemben.

A király Budapesten.

Budapest, június 19. Őfelsége a király ma délelőtt 11 órakor érkezett Budapestre, hogy részt vegyen József főherceg temetésén. A pályaudvar környékét a király érkezésének hírére sok ezer ember lepte el, amelynek soraiban nagy számu rendőrség tartotta fenn a rendet Czajlik Alajos rendőrtanácsos és Lickl főfelügyelő vezetésével. Kévéssel fél 11 óra előtt a király fogadására megérkezett a pályaudvarra Rudnay Béla főkapitány és nyomban utána Márkus József főpolgármester. Mindakettőn magyar gyászruha volt. A pályaudvaron megjelentek még Kolossa Géza rendőrfelügyelő, Daróczy Rezső álmásfőnök, Marx János forgalmi igazgató, Hadiár György állomásfőnök, Messinger József felügyelő és Felszeghy Ferenc üzletigazgatóhelyettes. Az udvari vonat pontosan 11 órakor robogott be a pályaudvarra. A vonatot a magyar hártól Ludvig Gyula v. b. t. t. főrendiházi tag, a magyar államvasutak elnöke vezette.

A mozdonyon Braun Ferenc fűtőházi főnök dirigált. A király szalonkocsija közvetlenül a királyi váróterem előtt állott meg. A király függén szállott ki a kocsiból és nyomban Ludvigot szólította meg. Majd Márkus József főpolgármesterrel és Rudnay Béla főkapitánnyal beszélgetett néhány percig.

Keresztül sietett az udvari váróterem és az ott várakozó udvari hintóban foglalt helyet Lichtenstein herceg főudvarmesterrel. A király kíséretében voltak Paar Ede és Bolfras Arthur főhadsegédek, Diankourt Szaniszló, Garam Arthur márkai szárnysegédek, dr. Herz udvari orvos, gróf Cziráky és Matersch udvari pénztáros. Amerre a király kocsija elhaladt, a közönség éljenzéssel üdvözölte az uralkodót, ki a királyi várakba hajtatott.

A mentők és József főherceg temetése.

Budapest, június 19. A mentők József főherceg temetése alkalmából, hogy az esetleges baleseteknél nyomban segítséget

nyújthassanak, dr. Kovács Aladár királyi tanácsos mozgó őrséget rendezett be a városban. Ma már két mozgó őrség nyújtott segítséget a tolongásban rosszul lett embereknek. Az egyik őrség Frankl dr. vezetésével a várkapitányság előtt, a másik Rohrbek dr. vezetésével a gőzklónál tartott állomást. Holnap, a temetés napján, ugyancsak két mozgó őrség lesz Budán.

A Csokonai-kör közgyűlése.

Számoló egy évről.

Debrecen, június 19.

A debreceni Csokonai-kör tegnap délután tartotta rendes évi közgyűlését Géressy Kálmán elnöklete alatt, amelyen a kör elmúlt évi működéséről számoltak el. Ezután választások voltak. A választások eredménye azt igazolta, hogy egy kis friss szellem üde levegője lopózkodott be a tanár és ügyvéd urak által monopolizált állítólag kulturális egyesületbe. Az igazi tollforgatók a hivatalos listával szemben ellenzéki álláspontot foglaltak el s 2-3 szavazattal maradtak kisebbségben csupán.

Jelöltjeik 2-3 szavazattal buktak el az elnökség jelöltjeivel szemben s ha nem is tudták a hivatásos tollforgatók most még jelentősebb sikert aratni, annyit elértek, hogy a választmány régi tagjaiból kibuktattak egy tagot, aki se nem belletrista, se nem publicista, de nem is tudós.

Ami az évi jelentést illeti, az terjedelmes volt, tekintettel, hogy az elmúlt évben, bizony kivételesen, a Csokonai százados ünnepel egyetemben dolgozott is az egyesület.

A gyűlést Géressy Kálmán nyitotta meg, az ő ismert modorában előadott beszéddel, melyben az önbizalom vörös fonálként húzódott végig.

A jelentést a beteg Dr. Tüdös J. főtitkár helyett Kardos Albert olvasta fel. Önérzettel emlékezett meg a jelentés az elmúlt évben teljesített munkásságokról, amelyeket voltaképpen az az egy-két igazán író ember tervezte és hajtott végre, a kik azután dicsőséget hoztak az erősen társadalmi anyagból szervezett körnek. És a kör társadalmi terén igen érdemes, de irodalom- és művészetek mivelésével egyáltalán nem foglalkozó tagjai feltűndelték a pávatollakat s igen meglepődötten zárták le az elmúlt év mérlegét.

A százados ünnepen s az ez alkalommal kiadott Csokonai-köteten kívül a jelentés felemlíti, hogy a kör kezdeményezésére a város megvette azt a házat, a melynek telkén Csokonai született. (Ez különben Zoltay Lajos érdeme.) Most aztán ebben a házban helyezik el az ereklye-, levél- és irattárt s lesz saját helyisége a körnek.

Volt az évben két nagyobb hatású hangverseny (ez meg a közreműködők érdeme), tartott a kör 8 választmányi ülést, 19 különböző bizottsági ülést stb. Örvedetes, hogy az ereklye- és levéltár több érdekes tárggyal szaporodott. (Ez meg az adakozók érdeme.) Az évi jelentést a közgyűlés tudomásul vette.

Ezután a számvizsgálók és pénztárnok jelentését terjesztették elő. A kör vagyona a felszerelésekkel együtt 42000 korona, ebből azonban 16000 korona a Csokonai-szobor és az emlékkert fentartására fordítandó csupán, a többi vagyon felett a kör szabadon rendelkezhetik.

A közgyűlés a jelentéseket tudomásul vette, s a felmentvényt megadván, a pénztárnoknak a számvizsgáló bizottságnak működéséért köszönetet szavazott.

Ezután a számvizsgálókat választották meg.

Hivatalos jelöltek voltak Márton Imre, Zoltay Lajos és Löfkovics Artur. A fiatalág Márton Imre helyett Bednár Gézárt jelölték, aki 2-3 szavazattal maradt kisebbségben.

12 választmányi tagot választottak ezután. A sorrend szerint kilépő tagokat: 10

tagot újra választottak. Az új szellemű ellenzék azonban Aczél Gézárt a régiéik közül kibuktatta s helyette Jánosi Zoltán jött be, aki író ember. A két megüresedett új választmányi tagságra az elnökség öt tagot jelölt. A közgyűlési ellenzék Dr. Kardos Samu és Dr. Kun Béla mellett szavazott s itt is egy-két szavazaton fordult meg a dolog.

Beválasztották pedig a választmányba, az alábbi sorrend szerint legtöbb szavazatot kapván: S. Szabó József, Dr. Kenézy Gyula, Konez Ákos, Márk Endre, Oláh Károly, Sinka Sándor, Sárvány Lőrincz, Dr. Bakonyi Samu, Dr. Nagy Zsigmond, Jánosi Zoltán, Dr. Barcsa János, és Dr. Balkányi Miklós.

A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére Nádasdy Alajos és Kiss Sándor kérték fel.

A tanár és ügyvéd urak stíl és szó gyakorlati továbbképzőjének közgyűlése ezzel nem éppen emelkedett hangulatban ért véget.

Öngyilkos gyermek.

Halál az égő ágyon.

Debrecen, június 19.

(Saját tudósítónktól.) A Zöldfa-utca 7. szám alatt tegnap este Kiss Sándor timártononc szíven lőtte magát. Az öngyilkos még csak 14 éves volt. Szüleinél szolgált, akik szeretettel vették körül a különben csendes, szolid természetű ifjút. — Édes apjának az volt a legfőbb vágya, hogy majdan ha ő már megöregszik a mesterségét neki adhassa át. A sors azonban másképp határozott s egy revolvergolyó keresztül-huzta a szülők számítását, egyetlen fiok korai halálával sirba döntötte összes reménységüket.

A fiu halálát mély titok fedi. Kiss Sándor soha sem panaszkodott sem testi, sem lelki fájdalmakról. Szülei házában semmiben sem szenvedett hiányt, mert azok ellátták mindennel, amire szüksége volt. Fialtal szívét még a szerelmi csalódás sem gyötörhette, hiszen még csak 14 éves volt. Nem tudni, hogy mi indíthatta hát a végzetes tett elkövetésére? Erre egyedül csak ő adhatna választ, de az ő ajkait a halál örökre lezárta. A titka örök rejtély marad.

Kiss Sándor tettét tegnap este 7 óra tájban követhette el. Szülei a délutáni vonattal a Bocskai-kertbe mentek s így ő egyedül maradt otthon. A délután nagyobb részét az udvaron töltötte, este 6 órakor még látták, hogy a sertéseket megéti.

Kevéssel nyolc óra után az udvaron lévő cserszimből tűz fénye villant elő, melyet az udvarban lakó két cseléd Szoboszlói Eszter és Király Zsófia vettek észre. Megrémülve, hogy a cserszimből tűz ütött ki, berohantak a lakásba s Gömöri András Timár segédet hívták segítségül.

Gömöri kifeszítve a bezárt ajtót, meglepetve látta gazdájá fiát a cserágyon hanyat fekve. Alatta lassu pattogással égett a cser, fojtó füsttel töltve el az alacsony szint. Gyorsan vizet hoztak s eloltották a tüzet. Aztán a szinbe mentek.

Alig értek azonban hozzá, borzadva hátráltak. A fiu teste jég hideg volt. Már halott volt.

Mellette feküdt atyjának régi, rozsdás revolvéré, melléből pedig lassan szivárgott a vér. Bal oldaláról az ing, mely a revolverlövéstől tüzet kapott, teljesen leégett. A tűz azután tovább terjedt. Csupán néhány perc késedelem kellett volna még s az ifjunak még csak a hideg hulláját sem találták volna meg többé.

A rendőrség még az esteli órákban megjelent a helyszínén. Az öngyilkosságot megállapítva eltávoztak.

Az esteli vonattal érkeztek meg a szülők, akikre a lesújtó hír leirhatatlan hatással volt.

UJDONSÁGOK.

* **Személyi hír.** Domahidy Elemér főispán és Kovács József polgármester a tegnap délutáni gyorsvonattal a József főherceg temetésére a fővárosba utaztak.

* **A jog- és pénzügyi bizottság** ma délután 3 órakor fontos közgyűlési ügyekben gyűlést tart, melyre a pontos megjelenés kéretik.

* **Nyugalmazott huszárezredes.** Ő felsége a király gróf Spaur-Burgstall János debreceni cs. és kir. huszárezredbeli, várakozási illetékekkel szabadságot alezredest a nyugállományba vétette át. A kitűnő főtiszt több mint három évtizedet töltött a hadsereg szolgálatában.

* **Városi hatósági okiratok kiállítás díja.** Eddig a városi hivatalokban az ügykereső felek okiratait s bizonyítványait Minden munkadíj nélkül állították ki. Most a tanács azt javasolta, hogy a jövőben ezen okiratok után is díjakat szedhesse-nek a hivatalok. Nem hisszük, hogy a városi közgyűlés elfogadná a tanács erre vonatkozó javaslatát. Utóvégre a tisztviselők fizetése a sok adóval megterhelt polgárság pénzéből telik ki, a debreceni illetőségű lakosoktól tehát méltányossági szempontokból sem szedhetnek ilyen munkák után díjakat.

* **Elbocsátás a honvédség kötelékéből.** A honvédelmi miniszter Csáky László debreceni 3-ik honvédgyalagezredbeli tartalékos hadnagyot a honvédség kötelékéből elbocsátotta.

* **Zenedei vizsga.** Tegnap délelőtt az énektanszak növendékei vizsgáltak, diszes közönség előtt. Kivált a szereplők közül Kardos Margit, Zivuskáné tanítványa, aki egy szentimentális dal előadásával gyönyörű hanganyagáról és fejlett énektudásáról tett bizonyosságot. Tapsolták a többi vizsgázókat is.

* **Halálozás.** A következő gyászjelentést vettük: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó leánynak, testvérnek, sógornénak Annának f. hó 17-én d. u. 5 órakor életének 24-dik évében hosszas betegség és a haldokló szentségek ajtatos felvétele után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei f. hó 19-én délután 5 órakor fognak a róm. kath. egyház szertartása szerint, a Pacsirta-utca 48-ik sz. háztól a Szent Anna temetőben örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szentmise áldozat f. hó 20-án délelőtt 9 órakor fog az egek urának bemutatni. Mely végtisztesség tételre rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1905. június 17-én. Az örök világosság fé-

nyeskedjék neki. Nyugodjék békével. Bánatos anyja: özv. Csinovecz Vencelné, Tittner Anna. Testvérei: Mária, Borbála, Róza, Ferenc, Kálmán és Erzsébet. Sógorai: Udvarhelyi Lajos. Papp Kálmán gyermekeivel. Valamint számos rokonok nevében is. A temetést a Gebauer K. temetkezési intézete rendezi.

* **Elhelyezett debreceni honvédőrség.** A király nyárátgálfalvi Kádár József debreceni 3-ik honvédgyalogezredbeli őrnagyot a brassói 24-ik számú gyalogezredhez helyezte át.

* **A zenede közgyűlése.** A tegnapi, egyleti helyiségbe összehívott zenede közgyűlés a megjelent tagok csekély száma miatt megtartható nem lévén, a közgyűlés újabb napjára f. hó 26-ának, hétfőnek d. u. 4 órája azon megjegyzéssel tüzetik ki, hogy az azon megjelenők a közzé tett tárgysorozat elintézésében számra való tekintet nélkül érvényesen fognak határozni.

* **Zár alá vett körzet.** Állatorvosi intézkedésre a mezőrendőr kapitányság az I. állategészségügyi körzetre is elrendelte a zárt. A zár alá vételt a lovak közt járvány-szerűleg fellépett lépfene tette szükségessé.

* **Harcászati lögyakorlat.** A helybeli 39-ik gyalogezred f. hó 19-én a rendes lövőtéren harcászati lögyakorlatokat fog tartani. A teret erre a napra elzárják a forgalomtól.

* **Uj alezredek a honvéd gyalogezrednél.** A király bisteri Cönczy Imre cs. és kir. hadmérnök-törzsbeli alezredest a debreceni 3-ik honvéd gyalogezred tényleges állományába helyezte át.

* **Országos vásárok a megyében.** Hivatalos jelentés szerint Hajduböszörményben e hó 22-én, Kabán e hó 21-én tartják még a nyári országos vásárt.

* **A Hajdumegyei Népbank új alelnöke.** A Hajdumegyei Népbank tegnap délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott, melyen a Debrecenből eltávozó Helle Károly dr. utódául alelnökké dr. Komlóssy Gyula filozófiai tanárt, a főiskola rektorát választotta meg.

* **Az öngyilkos huszár temetése.** Pénteken délután öngyilkossá lett Székely Gyula közhuszár hulláját tegnap délelőtt 10 órakor boncolták fel a cs. és kir. csapat kórházban a felboncolás után a Gebauer emberei egy díszes érczkoporsóban Hajduböszörményre szülei lakására szállították, ottan a temetés délután 4 órakor nagy részvét mellett ment végbe.

* **A hortobágyi állatvásár.** A debreceni—hortobágyi állatvásárt e hó 23-án, pénteken tartják meg. A vásár, főleg mert a Hortobágy csillaga újra felvonulóban van, ezuttal különösen látogatottnak ígérkezik.

* **Esernyőharo.** Csinos botrányt rendezett tegnap délelőtt a Simonffy-utcán Váradi Jánosné. Valami okból kifolyólag esernyőjével támadt özv. Dézsi Jánosnéra, akinek a fején próbálta ki annak tartósságát. A botrány hőst a rendőrség fogja felelősségre vonni.

* **Angelottiné új társulata.** Angelottiné semmiben sem marad el társulata szervezésében attól a színvonalától, melyhez a boldogult derék Angelotti hozzászoktatta éveken át a Bikabéli mulató közönséget. Néhány nap óta új tagok szerepelnek a mulatóban, általános és nagy tetszés mellett. Kőrösi Zsófi csinosan énekel, Joland és Montaréll kacagató módon mimelik az ellensúlyozó artistákat, Niklas Etel plasztikusan táncol, Dagma Dunbar ennivaló kis angol girl, a mikor lábujjhegyen táncol, az Arnoldi-gyerekek pedig egyszerűen bámulatosak erőművészkedésükkel. A két Willard testhajlító mutatványokkal szórakoztat, a régiek közül pedig Bodrogi és Vásári állandó jókedvvel, bár kevés újdonsággal dolgoznak. Erdemes ellátogatni az orfeumba.

* **Specialista férfi-, nő- és gyermekszalmakalapekban Fekete Jakab főrdívalkereskedő Debrecen.**

* Minden nap zeneostály a Hungária kávéházban, felváltva Róz és Magyar zenekara által.

A debreceni löversenyek. Második nap.

A löverseny második napjának sokkal jobb idő kedvezett, sőt megtörtént, hogy a kik a löversenyen künn voltak, kellemes, napsugaras nyári napot éltek át, míg azok, akik a városban benn maradtak, esatakosan csurom vízesen menekültek fedél alá a nagy zápor elől.

A verseny különben, bárha érdekes volt, meglepetéseket nem hozott. Legfelebb a mezőgazdák versenyénél, ahol az utolsó lett az első. A verseny eredménye következő:

I. **Nyeretlenek versenye.** Első díj 1000 korona, adja a földmivelésügyi m. kir. miniszter, második díj 200, harmadik díj 100 korona. Távolság 1200 méter. Indultak heten. Első lett Nyalánk, tulajdonosa Sibrik Sándor (lov. a tulajd.), második Oglander, tulajdonosa gróf Pejacevich Albert és harmadik Szende, tulajdonosa Stein Rezső. — Tot. 5: 61, 10: 122.

II. **Pallagi handicap.** Első díj 1200, második díj 200, harmadik díj 100 korona. Távolság 2000 m. Első lett Valus, tulajd. Schey (lov. Jahrmart), második Avenida, tulajdonosa gróf Pongrácz János és harmadik Hamishir, tulajdonosa Liptay Béla. Tot. 5: 32, 10: 65. A helyfoglalások: I. 20: 77, II. 20: 77, III. 20: 79.

III. **Totalisateur-verseny.** Első díj 1500 korona, adja a földmivelésügyi m. kir. miniszter, második díj 300, harmadik díj 100 korona. Távolság 2400 méter. Indultak heten. Első lett Homely Wood Alberté (lov. Krause J.), második Nagy Akos Mary-je és harmadik Seey Pál Neveletlen-je. — Tot. 5: 18, 10: 26.

IV. **Hadseregi akadályverseny.** Első díj 1000 korona, második díj 300, harmadik díj 100 korona. Tiszteletdíj a győztes lovasának. Távolság 4000 méter. Indult négy ló. Első lett Paxy Kornél Coldeon-ja, (lov. a tulajdonos), második Lukács Ernő kendőzője és harmadik Nagy Akos Grandé-ja. — Tot. 5: 11, 10: 23.

V. **Nagyerdői akadályverseny.** Első díj 1500, második díj 300, harmadik díj 200 korona. Adja a Magyar Lovaregylet. Tisztelet díj a győztes lovasnak. Távolság 4800 méter. Indult mindössze három ló. Első lett Góte elf, tulajdonosa Nagy Akos (lov. Sibrik Sándor), második Mr. Jersey a seprősi méneshől és harmadik Candry, tulajdonosa Wood Albert. Tot. 5: 20; 10: 41.

VI. **Vigasverseny. Eladóverseny.** Első díj 1000, második díj 200, harmadik díj 100 korona. Távolság 1600 méter. A győztes 1000 koronáért árverés útján eladó. Indultak heten. Első lett gróf Pejacevich Albert Pártütő-je, második gróf Pongrácz János Magdaja és harmadik Stein Rezső Szendé-je. — Tot. 5: 9; 10: 19.

VII. **Mezei gazdák versenye.** Nyermény elsőnek 100, másodiknak 60, harmadiknak 40, negyediknek 20 korona. Távolság a pályán egyszer körül, nyereg nélkül lov. Indultak heten. Első lett Párti Gábor, második Gellért József, harmadik Oláh Ferenc és negyedik Murvai József. Tot. nem volt.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **A debreceni kir. törvényszék új tagja.** Horváth Istvánt, a debreceni kir. ügyészség nagy tehetségű alügyészét tudvalevőleg törvényszéki bírónak nevezte ki a király. Horváth utóda Szabó Bertalan zilahi kir. alügyész lesz, kit az igazságügyminiszter tegnap kelt rendeletével helyezte át a debreceni kir. ügyészséghez.

§ **Gondnokság.** A debreceni kir. törvényszék K. posai Gyuláné nyáradszeredai illetőségű napszámosnót almelegség miatt gondnokság alá helyezte.

A kisvasuti bajok oka.

Debrecen, június 19.

(Saját tudósítónktól.) Tudósítónk tegnap beszélgetést folytatott a helyivasut egyik alkalmazottjával, aki leplezetlen őszinteséggel felelt meg a hozzáintézett kérdésekre. Főleg arról óhajtottunk biztos tudomást szerezni, hogy miért nem tartanak pontos menetrendet, miért álldogál a vasut percekig a Bikánál s miért dalol a gőzösök egyike-másika. Az illető ezekben válaszolt:

— Az igazgatóság tudja jól, hogy nem méltánytalanok az utóbbi hetekben sürti hangoztatott panaszok. Az igazgatóság tudja jól, hogy a sajtó ezuttal is a közönség érdekében emelte s emeli fel szavát. Ennek dacára csodálatos könnyenvevéssel vagy egyáltalán nem segít a bajokon, vagy pedig úgy orvosol, hogy még több zűrzavart okoz. — Végső esetben aztán minden bajt oda lehet visszavinni, hogy a társaság szűkkeblű és a közönség rovására is takarékos.

Most 23—26 perc idő alatt futja meg utját a kisvasut. Ha a Bika előtt s a Péterfián nem vesztegelne, 16 percre lehetne redukálni ez időtartamot. Mi itt a baj? Az, hogy a vonatvezetők másfél krajoár kilométer pénzt kapnak s ha nem 14—15, hanem 18—20 vonatot indítanak, akkor a gépezek kilométerpénze személyenként 30—40 krajoárral emelkednek. Ez azonban nagyon terhes ugylátszik az igazgatóságra s inkább enged 15—18 percenként futni vonalát, semhogy valami keveset áldozzon a közönségért. A vonatvezetők már kérték is az új rend életbeléptetését, de leintették őket.

De még így is fen lehetne tartani, ha kevesebb indítással is a 10—11 perces közlekedést. Még pedig úgy, hogy a társaság váltóórket alkalmazna, akik minden vágánynál teljesítenék állandóan azt a munkát, mit most a lomhán leugró és későn fűtőlőtulterhelt kalauz végez. Ezek a kellemes kis pihenők tudvalevőleg legalább 5 pernyi idővesztéséget eredményeznek egy-egy utnál. Négy váltó van tudomásunk szerint; egy váltóór megelégszik 70—80 krajoárnyi bérral; a társaság tehát havi 80—100 forint árán rendezheti a forgalom szabályosságát s elháríthatja magáról az ujabban elkecseregetten megindult panaszárdatot.

Dalolni pedig azért dalol az öslény s még egy-két társmodony, mert az igazgatóság nem hajlandó átalakítani a kazán régi rendszerű tüzfűvőjét, gőzfejlesztőjét. Miért? Mert ez is belekerülne valami 10—15 forintba. Ezért aztán a közönség abba a kellemes helyzetbe jut, hogy beléptidij nélkül hallgathat meg naponta többször egy hangversenyt, melynek mindig ugyanaz, mindig fülsértő és idegizgató a műsora. A kérdésére tehát, hogy „miért zug a kisvasut”, ez ám a felelet.

Jól teszi a részvénytársaság mindenestetre, ha enged a közvélemény sürgető felszólításának. Magának is használna vele.

A Hámor család.

(Folytatás.)

Mert igazán boldog volt. Örömet és gyönyörűséget sohasem érzett még ilyen édes mértékben. Csak most tudta meg, hogy a jelenet hatása alatt egész testébe megrendült, a szive összeszorult s e kínos sejtelen gyöttrő fájdalma néhány pillanatra rabjává tette, hogy mi lenne, ha ő Irént az ő drága gyermekét elvesztené. Csak most érezte, hogy mennyi öröm, mennyi boldogság, ha élni tudja, ha keblére zárhatja.

Hámor László mikor feltekintett, jobban, merőbben ránézett, az ifjura, ekkor látta, ki volt a megmentő:

— Tibor! kiáltotta el magát ön az?

— Én vagyok nagyságos uram!

Marinkainé közbeszólt.

— Az akit mi elűztünk, a ki mégis mindég, mint valami őrangyal jár az Irén nyomában. Az, a ki most mindennél nagyobb örömet szerzett mindnyájunknak.

(Folyt. köv.)

APRÓ HIRDETÉSEK.**Ajánlat.**

PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztéses kölcsönöket föld birtokra, házakra, négyes kamat mellett, drága kamatu kölcsönöket olcsó kamatra átcsereztet, terményárakat beraktározat s azokra előleget folyósítat, továbbá tisztviselőknek fizetés leltására nagyobb kölcsönt megszavaztat kezés nélkül is Héry bankirodája, Debrecen, Egyház-tér 3 sz. Nagytemplom mellett. Telefon 409.

Eladás.

K. SZÉP MAZSOLA 36, 1 kg. papirhéjú dió 20, 1 kg. uradalmi tea vaj 1 ft. 20 kr. Egy kg. házi lekvár 24 kr. Kertész Miklós fűszer és liszt üzletében, Csapó-utca és kenyérplac sarkán.

Kereslet.

EGY ügyes fűszeres segéd július 1-re felvétetik. Cim a kiadóban.

SEGÉDKÖNYVELŐNEK keresünk fiatal embert ki kereskedelmét végzett azonnali esetleg július 1-i belépésre. Írásbeli ajánlatok Kazziney Könyvkerekedési Részv. Társasághoz Debrecen Kossuth-U. 11. küldendők.

KISZOLGÁLONE felvétetik gyermektelen házaspárhoz. Rákóczi-u. 17.

Elvállal mindenféle szobafestéseket és tapetirozásokat a legjutányosabb árban

HORVÁTH ANDRÁS
mázoló-, szoba- és templom-festő
DEBRECZEN,

Placoz-utca 21-ik szám alatt.

Angelotti Mulató

Arany-Bikában.

Uj műsor!

Uj műsor!

Villard's csoport humorisztikus kádárok

A világ legkisebb erőművése **Les Arnoldi's** Fenomenális! Fenomenális!

Dagma Dumbár ??

Niklas Etelka Ós-Budavár legkedveltebb énekes és táncosnöje

Nemzetközi énekeső **Körössy Zsófi**

Joland és Montarell Tréfás egyensúlyozó művészek



Férfi ingek, Gal-lérok, kéz-elők, Zsebkendők, harisnyák divatosnyakkendők Esernyők

legjobb minőségben kaphatók

Szabó Lajos fiai

üzégnél,
Debreczen, Rózsater.

**Lakásberendezési cikkek:**

Ágy- és asztallerítők, Csipkefüggönyök és Storok Posztó és Plüsfüggönyök, Butorszövetek, Divántakarók, Uti- és kocsitakarók. Linoleum és bőrvásznak, óriási választékban kaphatók

Bosznay J. és Társa

divat-áruházában,
Debreczen, Kossuth-u. 5.

A szappanok ideálja a

harmat szappan

mely a Harmat-crémrel használva, tisztává, üde kinézésűvé, bársony simaságúvá s puhává teszi a bőrt. Kellemes illatú s jól habzik.

Egy darab harmatszappan 70 fill.

Készítő helye s főraktára:

MIHALOVITS J.
gyógyszertára

Debreczen, Főplac 31. A városházzal szemben.



Csokrok készítését a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig a jelenlegi kornak megfelelően a legolcsóbb árban.

Továbbá sir- és babér koszorúk elkészítését olcsó és jutányos árban.

Kertek és sirok rendezését s átalakításokat elvállalok és szakszerűen végzem.

Minden megrendelésekért felelősséget vállalok úgy helyi és vidéki megrendeléseket az árhatározatával pontos és gondos csomagolás mellett továbbítom és szép munkára nagy gondot fordítok. Megrendelhető a telepemen és



Kossuth-utczán a virágplaczi áruló
Teljes tisztelettel

Simkovits Sándor,
műkertész, Debreczen, Széchenyi-kert 15. szám.